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Wykonawcy bioracy udziat w postepowaniu

dotyczy: 2/PO/55282/2024

Odpowiadajac na pytania Wykonawcy w postepowaniu pn. ,Roboty budowlane
zwigzane z budowa budynku przeznaczonego do obstugi SSOROWR, budowe
obiektéw pomocniczych i drogi dojazdowej oraz zagospodarowanie terenu w OC
Wycigzkowo” niniejszym przesytam tre$¢ pytan wraz z odpowiedziami.

Pytanie 1:

W nawigzaniu do w/w postepowania i jednoczesnie w zwigzku z odpowiedzig
Zamawiajgcego na pytanie odnoszgce si¢ do braku mozliwosci rezygnacji z przestanki
wykluczenia wykonawcy okreslonej w art. 109, Wykonawca wnosi o ponowne rozwazenie
wskazanej kwestii, ze szczegoinym uwzglednieniem omoéwionych ponizej argumentéw.
Od czasu wejscia w zycie nowej ustawy Pzp i kluczowej zmiany dotyczacej
fakultatywnych przestanek wykluczenia i sankcji zwigzanych z wystapieniem okreslonych
okolicznosci z nimi zwigzanych, bardzo wielu najwiekszych wykonawcéw branzy
budowlanej zobowigzanych byto do catkowitej zmiany swojego podejécia do przestanek
wykluczenia i zakresu informacji ujawnianych zamawiajgcym w ramach uczestniczenia
W postepowaniach o udzielenie zamoéwienia publicznego. Piszgc w skrocie i uproszczeniu,
na skutek bardzo restrykcyjnej interpretacji przestanek wykluczenia formutowanej przez
Krajowa |zbe Odwotawcza, najwieksi wykonawcy w branzy budowlanej zobowigzani sg do
udzielania odpowiedzi ,Tak” w odniesieniu do pytan w formularzu JEDZ dotyczacych
przestanek wykluczenia odnoszgcych sie do zaistnienia sytuacji wydania wzgledem
wykonawcy ostatecznej decyzji Srodowiskowej nakiadajgcej kare pieniezna, odnoszacych
sie do naliczenia kary umownej stanowigcej substytut odszkodowania, czy tez zaistnienia
sytuacji wprowadzenia zamawiajgcego w bigd czy zatajenia informacji (w przypadku
braku formularza JEDZ powyzsze odnosi sie analogicznie do sktadanych oswiadczen
o braku spetnienia wzgledem wykonawcy przestanek wykluczenia). Takie sytuacje
sg obecnie bardzo czesto spotykane w branzy. Przyktadowo w odniesieniu
do wskazanych wyzej pytan w formularzu JEDZ (i analogicznie w odniesieniu
do oswiadczenia o spetnianiu przestanek wykluczenia) odpowiedzi ,Tak” udzielajg
nastepujgcy wykonawcy: Budimex S.A., PORR S.A., Przedsiebiorstwo Ustug
Technicznych INTERCOR Sp. z 0.0., Polaqua sp. z 0.0., Strabag sp. z 0.0., Mota-Engil
Central Europe S.A., Torpol S.A., Erbud S.A. czy Unibep S.A. Niektérzy z nich
zobowigzani sg w konsekwencji rowniez do wdrozenia we wtasnych strukturach procedury
self-cleaningu.

Oznacza to tym samym, ze dla wszystkich tych wykonawcéw waziecie udziatu
W niniejszym przetargu moze byc niemozliwe, poniewaz jak wynika z art. 395 ust. 1 pkt 1)
lit. a) tiret pierwsze ustawy Pzp, do zamoéwien w dziedzinach obronnoéci i bezpieczenstwa
stosuje sig przepisy dziatu Il z wyjatkiem art. 110 ust. 2 i ust. 3 ustawy Pzp. Przepis art.
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110 ust. 2 i ust. 3 ustawy Pzp referuje bezposrednio wobec tego do tzw. procedury , self-
cleaning”, ktéra zostata wprowadzona tymi przepisami. .
Zacytowane przepisy wylgczajg zatem w ramach zaméwien w dziedzinach obronnosci
i bezpieczenstwa mozliwos¢ przeprowadzenia procedury self-cleaning w celu
udowodnienia przez wykonawce wykluczonego z postepowania na podstawie przestanek
wykluczenia, ze naprawit lub zobowigzat sie do naprawienia szkody wyrzgdzonej swoim
nieprawidlowym postepowaniem, wyczerpujaco wyjasnit fakty i okolicznosci zwigzane ze
swoim nieprawidlowym postepowaniem, a takze ze podjgt konkretne $rodki techniczne,
organizacyjne i kadrowe, odpowiednie dla zapobiegania nieprawidlowemu postepowaniu
w przysztosci.

Wykonawca rozumie cel uwzglednienia omawianych przestanek wykluczenia
w dokumentacji Postepowania i szanuje konsekwencje Zamawiajgcego w tym zakresie.
Wydaje sie jednak nieracjonalnym uniemozliwienie wzigcia udzialu w omawianym
postepowaniu wielu duzym wykonawcom, ktoérzy swojg reputacjg i profesjonalizmem
gwarantujg prawidiowe wykonanie przedmiotu zaméwienia. W zwigzku z tym Wykonawca
ponownie wnosi o zastosowanie przez Zamawiajgcego przynajmniej jednego z dwéch
dostepnych rozwigzan w omawianej sytuacji.

Zamawiajgcy moze zrezygnowac z oceny przestanki wykluczenia okreslonej w art. 109
ust 1 pkt 7 i 10 ustawy Pzp albo Zamawiajacy moze przewidzie¢ w dokumentacji
mozliwos¢ zastosowania art. 405 ust. 8 ustawy Pzp, tj. mozliwos¢ odstgpienia od
odrzucenia wniosku o dopuszczenie do udziatu w postepowaniu lub oferty wykonawcy,
w stosunku do ktérego zachodza podstawy wykluczenia.

W tej sytuacji, nawet jesli Zamawiajgcy bedzie oceniat wszystkie przewidziane przez
siebie fakultatywne przestanki wykluczenia, bedzie mégt (w obliczu braku mozliwosci
przeprowadzenia przez wykonawce self-cleaningu) zrezygnowaé¢ z odrzucenia oferty
wykonawcy, ktéry musi wdrozy¢ procedure self-cleaningu. Takie rozwigzanie stosuje m.in.
Stoteczny Zarzad Infrastryktury i wiele Rejonowych Zarzadéw Infrastruktury,
w postepowaniach w ktdérych wykonawca sktadat dotychczas swoje oferty. W zwigzku
Z powyzszym wykonawca ponownie wnosi o zastosowanie takiego rozwigzania.

Odpowiedz: Po szczegdtowym rozwazaniu przedstawionych kwestii oraz biorgc pod
uwage priorytetowy charakter inwestycji oraz doswiadczenia z przesztosci, Zamawiajacy
podtrzymuje swoje dotychczasowe stanowisko.

Zgodnie z przywotanymi przepisami ustawy Prawo zamoéwien publicznych (tekst jedn.
Dz. U. z 2024r. poz. 1320) - dalej Pzp - oraz interpretacja przepiséw dotyczgcych
przestanek wykluczenia, nie znajdujemy podstaw do odstgpienia od dotychczasowej
decyzji w odniesieniu do art. 109 ust. ustawy Pzp. Przepisy te jasno okreslajg warunki
wykluczenia Wykonawcow, a zastosowanie procedury self-celaning w przypadku
zamowien dotyczacych obronnosci i bezpieczenstwa zostato wytgczone, jak wynika z art.
395 ust. 1 pkt 1) litera a) ustawy Pzp.

W ocenie Zamawiajgcego Wykonawca ubiegajgcy sie o udzielenie zamdéwienia powinien
dawa¢ gwarancje rzetelnego wykonania zamédwienia. Zdaniem Zamawiajgcego
Wykonawca, ktory w przesztosci wielokrotnie nie wykazat sie odpowiednig rzetelnoscia
nie daje odpowiedniej rzetelnosci wykonania zamoéwienia. Podkreslenia wymaga fakt, ze
przedmiotowa inwestycja ma charakter miedzynarodowy i jest zadaniem o bardzo
wysokiej wadze oraz priorytetowym znaczeniu. Tutejszy Zarzad nie moze sobie pozwoli¢
na ryzyko w tym zakresie i musi mie¢ pewnosc¢, ze wszystkie prace budowlane zostana
wykonane rzetelnie, terminowo i zgodnie z najwyzszymi standardami. W zwigzku
z powyzszym, realizacja przedmiotowe]j inwestycji wymaga wylacznie Wykonawcow,
co, do ktoérych nie istnieja zadne watpliwosci co do ich rzetelnosci i zdolnosci
do wykonania powierzonych zadan.

Pytanie 2:
Co rozumiejg Panstwo pod pojeciem ,budynek wielofunkcyjny”, poniewaz w prawie
budowlanym nie ma takiego okreslenia. Prosze o wyjasnienie.

Odpowiedz:
Pod pojeciem ,,BUDYNEK WIELOFUNKCYJNY” nalezy rozumie¢ obiekt budowlany, ktéry

taczy co najmniej dwie rézne funkcje uzytkowe takie jak np. budynek biurowo-sztabowy
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(spetnia role zaréwno jako miejsce pracy administracyjnej — biura, jak i miejsce funkgji
operacyjnych — sztab), budynek koszarowo-biurowy, budynek mieszkalny z funkcjg
ustugowa, hotel — réznorodnos¢ petnionych funkcji w ramach jednego obiekt.

Pytanie 3:
Prosze o wyjasnienie warunku udziatu w postepowaniu opisanego w rozdziale VIl 4.1

a) i b) SWZ. Czy spojnik "oraz" zastosowany w tym wypadku oznacza, ze kazde
Zz minimum czterech zadan opisanych w ppkt. a) i ppkt. b) ma spetni¢ zaréwno warunek
opisany w ppkt. a) jak i warunek opisany w ppkt. b), czy tez Wykonawca musi wykazac¢ sie
minimum dwoma zrealizowanymi zadaniami speiniajgcymi jedynie wymagania opisane
w ppkt a.) i minimum dwoma zadaniami spetniajacymi jedynie wymaog opisany w ppkt. b)?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wymaga od Wykonawcdw, aby wykazane 4 roboty budowlane spetniaty

tacznie warunek opisany w rozdziale VIl pkt 2 ppkt 4.1 lita i b.

Zamawiajacy wymaga, aby kazdy z Wykonawcéw wykazat minimum cztery (4) roboty

budowlane, z czego:

— dwie (2) roboty budowlane dotyczyty budowy Iub przebudowy budynku
wielofunkcyjnego o kubaturze min. 13.000,00 m® kazdy i

— dwie (2) roboty budowlane dotyczyty montazu w budynku wielofunkcyjnym systemow
zabezpieczenia technicznego w sktad, ktérych wchodzg nastepujgce systemy: System
Sygnalizacji Wiamania i Napadu (SSWIiN), Telewizyjny System Nadzoru (TSN),
System Kontroli Dostgpu (SKD), System Przeciwpozarowy (p.poz.) o wartosci nie
mniejszej niz 3.000.000,00 zt brutto kazda.

4 roboty budowlane

s

2 roboty bud. * s roboty bud.
— ETIY . T . 3 }\
1 robota bud. o pow. 13.000 m? 1 robota na kwote 3.000.000 zt brutto
1 robota bud. o pow. 13.000 m? 1 robota na kwote 3.000.000 zt brutto

Wykonawca musi wykazac sie minimum dwoma zrealizowanymi zadaniami spetniajgcymi
wymagania opisane w pkt 2 ppkt 4.1. lit a) i minimum dwoma zadaniami spetniajgcymi
jedynie wymag opisany w pkt 2 ppkt. 4.1 lit b).

Pytanie 4.

Zwracamy sie z zapytaniem odnos$nie warunku udziatu w postepowaniu w zakresie
zdolnosci technicznej, czy dopuszczalne jest taczenie do$wiadczenia przez Wykonawce
i podmiot udostepniajgcy zasoby? Tzn. czy Zamawiajgcy uzna za spetniony warunek
jezeli Wykonawca wykaze sie dwiema robotami budowlanymi odpisanymi w rozdziale VII
SWZ w punkcie 4.1) a), a w punkcie 4.1) b) powota sie na zasoby podmiotu
udostepniajacego?

Odpowiedz:
Wykonawca moze w celu potwierdzenia spetniania warunkéw udziatu

W postepowaniu, polega¢ m.in. na zdolnos$ciach technicznych lub zawodowych podmiotow
udostepniajacych zasoby, niezaleznie od charakteru prawnego taczacych go z nimi
stosunkow prawnych. Zgodnie z zapisami SWZ Zamawiajgcy, w stosunku
do Wykonawcow wspolnie ubiegajgcych sie o udzielenie zaméwienia, w odniesieniu
do warunku dotyczgcego doswiadczenia dopuszcza taczne spetnianie warunkow przez
Wykonawcow. Tym samym Zamawiajacy rowniez dopuszcza faczenie doswiadczenia
przez Wykonawce i podmiot udostepniajacy zasoby.
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Pytanie 5: :
Prosimy o potwierdzenie, ze Wykonawca spetni warunek okreslony w rozdziale VIl SWZ

pkt 2 ppkt 4.1 b) jezeli wykaze, ze w ciggu ostatnich siedmiu (7) lat przed uptywem
terminu sktadania wnioskéw, a jezeli okres prowadzenia dziatalnosci jest krotszy, w tym
okresie zrealizowat: dwie roboty, z czego kazda z tych robét polegata na montazu w
budynku wielofunkcyjnym systemow zabezpieczenia technicznego, w sktad ktérych
wchodzg nastepujgce systemy: Systeni Sygnalizacji Wiamania i Napadu (SSWIN),
Telewizyjny System Nadzoru (TSN/CCTy), System Kontroli Dostepu (51(D), System
Przeciwpozarowy (p.poz.) np. System Sygnalizacji Pozaru (SSP, SAP) o wartosci nie
mniejszej niz 3.000.000,00 zt brutto, jednoczesnie spetniajgc warunek okreslony w
rozdziale VIl SWZ pkt 2 ppkt 4.1 a)?

Odpowiedz:
W celu speinienia warunku okreslonego w rozdziale VII SWZ pkt 2 Zamawiajgcy

wymaga, aby kazdy z Wykonawcoéw wykazat minimum cztery (4) roboty budowlane,

z czego:

— dwie (2) roboty budowlane dotyczyly budowy Iub przebudowy budynku
wielofunkcyjnego o kubaturze min. 13.000,00 m?® kazdy i

— dwie (2) roboty budowlane dotyczyty montazu w budynku wielofunkcyjnym systemoéw
zabezpieczenia technicznego w skifad, ktérych wchodzg nastepujace systemy: System
Sygnalizacji Wtamania i Napadu (SSWIiN), Telewizyjny System Nadzoru (TSN),
System Kontroli Dostepu (SKD), System Przeciwpozarowy (p.poz.) o wartosci nie
mniejszej niz 3.000.000,00 zt brutto kazda.

4 roboty budowlane

2 roboty bud. T2 roboty bud.
—_——— 4:'¥77—— — — I e _‘n\_ W — __4‘
1 robota bud. o pow. 13.000 m? 1 robota na kwote 3.000.000 zt brutto
1 robota bud. o pow. 13.000 m? 1 robota na kwote 3.000.000 zf brutto

Wykonawca musi wykazac¢ sie minimum dwoma zrealizowanymi zadaniami spetiajgcymi
wymagania opisane w pkt 2 ppkt 4.1. lit a) i minimum dwoma zadaniami spetniajgcymi
jedynie wymég opisany w pkt 2 ppkt. 4.1 lit b) (kazda z robét ma zawieraé w swoim
zakresie kazdy z ww. systemdw, a nie tylko jeden z nich).

Zamawiajgcy dopuszcza sumowanie w ramach jednej umowy roboty, ktére w swoim
zakresie obejmowaly taczenie warunek podany w pkt 2 ppkt 4.1. lit a) i b) {j.:

Jjedna umowa

1 robota bud. o pow. 13.000 m? 1 robota na kwote 3.000.000 zf brutto,

= 2 roboty budowlane (pkt 2 ppkt 4.1. lit a) i b))

Zamawiajgcy przypomina, ze przez pojecie ,jedng robote budowlang” rozumie jedng
umowe na rzecz jedna Zamawiajgcego (wraz z ewentualnymi aneksami).

Pytanie 6:
Prosimy o zmiane zapisu SWZ okreslonego w rozdziale Ill pkt 7 ppkt 2), proponujemy:

.Zamawiajacy wymaga, by czynnosci bezposrednio zwigzane z robotami ziemnymi,
fundamentowyrni, konstrukcyjnymi, izolacyjnymi, instalacyjnymi w zakresie teletechniki
wykonywane byty przez osoby zatrudnione przez wykonawce, podwykonawce lub
dalszego podwykonawce na podstawie umowy o prace w rozumieniu przepiséw ustawy
z dnia 26 czerwca 1974 r. — Kodeks pracy (tekst jedn. Dz.U. 2023 r. poz. 1465.), o ile nie
sg wykonywane przez dane osoby osobiscie w ramach prowadzonej przez nie
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dziatalnosci gospodarczej na podstawie wpisu do CEIDG. Wymdg ten nie dotyczy
kierownika, budowy, kierownikow branzowych petnigcych samodzielne funkcje techniczne
w budownictwie, osob wykonujgcych ustugi geodezyjne, transportowe, sprzetowe”.

Odpowiedz:
Wymoég, o ktérym mowa w art. 95 ustawy Prawo zamowien publicznych nie dotyczy oséb

petnigcych samodzielne funkcje techniczne np. w budownictwie (kierownikéw budowy,
kierownikow roboét i inspektorow nadzoru itp.). Oznacza to, ze nie dotyczy on tylko takich
czynnosci i funkcji, ktére sg uregulowane odrebnymi przepisami, a ktére nie zaleza i nie
wynikajg z formy zatrudnia osoby ich petnigcej. Dla Zamawiajacego oczywistym jest, ze
wymég zatrudnienia na umowe o prace nie dotyczy kierownikow branzowych petnigcych
samodzielne funkcje techniczne w budownictwie.

Pytanie 7:
Czy Zamawiajacy wymaga ztozenia wraz z wnioskiem o dopuszczenie do udziatu

w postepowaniu kopii dokumentow potwierdzonych za zgodno$¢ z oryginatem takich jak:
uprawnienia, zaswiadczenie o przynaleznosci do Polskiej Izby Inzynieréw Budownictwa?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie wymaga ztozenia wraz z wnioskiem o dopuszczenie do udziatu

w postepowaniu kopii uprawnien budowlanych czy tez zaswiadczen przynaleznosci
do Polskigj Izby Inzynierow Budownictwa.

Pytanie 8:
Prosimy o wyjasnienie, dlaczego Zamawiajacy wymaga podania takich danych w wykazie

0s0b jak wyksztatcenie oraz doswiadczenie (w latach) dla oséb skierowanych rzez
Wykonawce do realizacji zaméwienia dla funkcji: Petnomocnik ds. ochrony informaciji
niejawnych, Administrator systemu teleinformatycznego, Inspektor bezpieczenstwa
teleinformatycznego, Kierownik punktu ewidencyjnego (kancelista)? Prosimy o zmiane
formularza wykaz oséb (Zatacznik nr 5), gdzie te dane nie bedg musiaty by¢ uzupetniane.

Odpowiedz:

Zamawiajacy nie dokona zmiany zalgcznika nr 5 tj. wykaz oséb.

Zgodnie z art. 116 ust. 1 ustawy Prawo zaméwien publicznych w odniesieniu do zdolno$ci
technicznej lub zawodowej] Zamawiajacy moze okresli¢ warunki dotyczace niezbednego
wyksztatcenia, kwalifikacji zawodowych, doéwiadczenia, potencjatu technicznego
wykonawcy lub o0s6b skierowanych przez wykonawce do realizacji zamoéwienia,
umozliwiajgce realizacje zamowienia na odpowiednim poziomie jako$ci. Jak wynika
z przepisow rozporzadzenia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z 23.12.2020r.
w sprawie podmiotowych $rodkéw dowodowych oraz innych dokumentow lub o$wiadczen,
jakich moze zgda¢ Zamawiajgcy od Wykonawcy w celu potwierdzenia spetniania przez
wykonawce warunkéw udziatu w postepowaniu dotyczacych zdolnosci technicznej lub
zawodowej, Zamawiajgcy moze zadac miedzy innymi podmiotowego $rodka dowodowego
w postaci wykazu o0sob, skierowanych przez wykonawce do realizacji zamdéwienia
publicznego, w szczegolnosci odpowiedzialnych za $wiadczenie ustug, kontrole jakosci
lub kierowanie robotami budowlanymi, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji
zawodowych, uprawnien, doswiadczenia i wyksztalcenia niezbednych
do wykonania zaméwienia publicznego, a takze zakresu wykonywanych przez nie
czynnosci oraz informacja o podstawie do dysponowania tymi osobami.

W przedmiotowym postepowaniu wykonanie robdt budowlanych wigze sie wytworzeniem
oraz z korzystaniem z dokumentacji projektowej o klauzuli ,ZASTRZEZONE®, czyli
zastosowanie majg przepisy ustawy o Ochronie informacji niejawnych (tekst jedn. Dz. U.
z2024r. poz. 632) w zakresie przetwarzania informacji niejawnych o klauzuli
,ZASTRZEZONE". Dlatego tez Zamawiajacy wymaga od Wykonawcow wykazania 0séb
reprezentujgcych pion ochrony informacji niejawnych wraz z wykazaniem ich kwalifikacji
zawodowych, uprawnien, doswiadczenia i wyksztatcenia niezbednych do wykonania
zamowienia publicznego.

Na podstawie wykazanego doswiadczenia (lat) Zamawiajgcy posigdzie wiedze o stopniu
dodwiadczania o0s6b reprezentujgcych Pion Ochrony Informacji Nigjawnych.
Przedmiotowa inwestycja ma charakter miedzynarodowy i jest zadaniem o bardzo
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wysokiej wadze oraz priorytetowym znaczeniu, a co za tym idzie Zamawiajacy musi miec
pewnos$¢, co do rzetelnosci zwigzanej z przetwarzaniem informacji niejawnych.

Pytanie 9:
Prosimy o modyfikacje zapisu kolumny nr 4 Zatacznika nr 5 ,wykaz oséb”, proponujemy

wskazanie wyksztatcenia dla kierownikéw branzowych jako: ,\Wyzsze techniczne*/
techniczne*, *niepotrzebne skreslic”.

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie dokona zmiany zatgcznika nr 5 tj. wykaz oséb.

Pytanie 10:
Prosimy o informacje, czy Zamawiajgcy okresla maksymalng ilos¢ ,robét dodatkowych”

jakg Wykonawca moze przedstawi¢ w Zatgczniku nr 4 tj. wykaz rob6t?
Odpowiedz:

Zamawiajgcy nie narzuca maksymalnej ilosci rob6t dodatkowych, o ktérych mowa
w rozdziale XIII.1. SWZ.

Pytanie 11:
Prosimy o przesunigcie terminu skfadania wnioskéw o dopuszczenie do udziatu

w postepowaniu, jaki Wyznaczony jest na dzien 05.11.2024 r., z uwagi na zlozony zakres
zadania i duzg ilos¢ dokumentow formalno- prawnych jakie nalezy skompletowaé pod
wniosek o dopuszczenie do udziatu w postepowaniu oraz wypadajacy czas $wigteczny
przed terminem ztozenia Ww. wniosku, prosimy o przesuniecie terminu skfadania
wnioskow o dopuszczenie do udziatu w postepowaniu na dzien 15.11.2024 r., do godz.
10%, .

Odpowiedz:
Zamawiajgcy nie dokona zmiany terminu skfadania wnioskéw. Czas na skladanie

wnioskow (40 dni) jest wystarczajacym czasem zgodnym z zapisami ustawy Prawo
zamowien publicznych, aby skompletowaé wniosek.

Pytanie 12:

W nawigzaniu do zapisu rozdziatu IX SWZ pkt 2 o treéci:

W przypadku polegania na zdolnosciach technicznych lub zawodowych lub sytuacii
finansowej podmiotéw udostepniajacych zasoby, wykonawca przedstawia, wraz
z o$wiadczeniem, o ktérym mowa w rozdziale VIII pkt. 1 ppkt 1), takze podmiotowe $rodki
dowodowe, o ktérych mowa w pkt 1 ppkt 2), 3), 4) rozdziatu VIl dotyczacych tych
podmiotéw, potwierdzajgcych, ze nie zachodzg wobec tych podmiotéw podstawy
wykluczenia z postepowania, prosimy o potwierdzenie, iz w przypadku polegania
na potencjale podmiotu trzeciego Wykonawca zobowigzany jest do przedstawienia wraz z
wnioskiem:

- Zobowigzania innego podmiotu do uzyczenia zasobéw — zatgcznik nr 7

- Os$wiadczenia podmiotu udostepniajgcego zasoby — Zatgcznik nr 7.1

- Odpis z Krajowego Rejestru Sgdowego

- Informacji z Krajowego Rejestru Karnego

- Oswiadczenia o spetnieniu warunkéw udziatu w postepowaniu dotyczacego ochrony
informacji niejawnych — Zatgcznik nr 6

Wykonawca nie musi natomiast zatgczaé w odniesieniu do Podmiotu trzeciego
Oswiadczenia dotyczacego grupy kapitatowej — Zatgcznik nr 3.

Prosimy rowniez o wyjasnienie czy Podmiot udostepniajgcy zasobu musi zlozyé
Oswiadczenie sktadane na podstawie art. 125 ust 1 zw z art. 405 ust 4 Ustawy Pzp -
Zatgcznik nr 2, jezeli tak to prosimy o udostepnienie dostosowanego wzoru o$wiadczenia.

Odpowiedz:

- Zamawiajacy wymaga od podmiotu trzeciego zlozenia o$wiadczenia
o przynaleznos$ci lub braku przynaleznosci do grupy kapitatowej. Zgodnie z art.
119 ustawy z 11.09.2019 r. Prawo zaméwien publicznych (Pzp) Zamawiajacy ocenia,
czy udostgpniane Wykonawcy przez podmioty udostepniajgce zasoby zdolnosci
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techniczne lub zawodowe lub ich sytuacja finansowa lub ekonomiczna, pozwalaja
na wykazanie przez wykonawce spetniania warunkéw udzialu w postepowaniu, o
ktérych mowa w art. 112 ust. 2 pkt 3 i 4 Pzp, oraz, jezeli to dotyczy, kryteriow selekcji,
a takze bada, czy nie zachodzg wobec tego podmiotu podstawy wykluczenia, ktére
zostaly przewidziane wzgledem wykonawcy. Z tresci przepisow wynika obowigzek
weryfikacji podmiotu trzeciego na tych samych zasadach, na ktérych odbywa sie
weryfikacja wykonawcy. Kwestie obowigzku Zadania od podmiotu trzeciego
oswiadczenia o przynaleznosci do grupy kapitatowej rozstrzygneta Krajowa Izba
Odwotawcza w uchwale z 26.04.2022r (sygn. Akt KIO/KU 15/22).

— Zamawiajacy nie wymaga od podmiotu trzeciego zlozenia o$wiadczenia
o spetnianiu warunku udzialu w postgpowaniu dot. ochrony informacji
niejawnych, poniewaz Wykonawca nie moze powotywac sie na zdolno$§é podmiotu
trzeciego w zakresie uprawnien do prowadzenia okreslonej dziatalnosci gospodarczej
lub zawodowej. Stosownie do art. 118 ust. 1 ustawy Pzp Wykonawca moze polegaé
na moze w celu potwierdzenia spetniania warunkéw udziatu w postepowaniu lub
kryteribw selekcji, w stosownych sytuacjach oraz w odniesieniu do konkretnego
zamoéwienia, lub jego czesci, polegaé na zdolnosciach technicznych lub zawodowych
lub sytuacji finansowej lub ekonomicznej podmiotéw udostepniajacych zasoby,
niezaleznie od charakteru prawnego fgczacych go z nimi stosunkéw prawnych.
Na gruncie art. 118 ust. 1 ustawy Pzp za niedopuszczalne nalezy uznaé poleganie
przez Wykonawce, w celu potwierdzenia spetniania warunku udziatu w postepowaniu,
na zdolnosciach podmiotu trzeciego w zakresie uprawnieri do prowadzenia okreslonej
dzialalnosci gospodarczej lub zawodowej. Udostepnienie zasobéw w odniesieniu
do tych uprawnien jest niedopuszczalne, a do tego w istocie sprowadzatoby sie
do uznania, ze decyzje wydane na podmioty trzecie stanowig jego zasdb witasny. Nie
ma przy tym znaczenia. charakter wzajemnych zobowigzan czy powigzan takich
podmiotéw. W zwigzku z powyzszym o$wiadczenie Wykonawecy o spetnianiu
warunkéw udziatu w postepowaniu dotyczacym ochrony informacji niejawnych
doklauzuli ,ZASTRZEZONE” jest wymagane wylacznie od Wykonawcy
(Wykonawcéw). Zamawiajacy nie uzna oswiadczenia innego podmiotu.

— Zamawiajacy potwierdza, iz w przypadku polegania na potencjale podmiotu trzeciego
Wykonawca zobowigzany jest do przedstawienia wraz z wnioskiem:

v' Zobowigzania innego podmiotu do uzyczenia zasobow — zatgcznik nr 7

v" O$wiadczenia podmiotu udostepniajacego zasoby — Zatgcznik nr 7.1 (zat
Zmieniony)

v" Odpis z Krajowego Rejestru Sadowego

v Informacji z Krajowego Rejestru Karnego

v O$wiadczenia dotyczacego grupy kapitatowej — Zatgcznik nr 3 (zat. zmieniony).

Zamawiajacy dokonal modyfikacji zatagcznika nr 3i 7.1. do SWZ

Pytanie 13:
Zwracamy sie z wnioskiem o ponizszg modyfikacje warunku udziatu w postepowaniu

w zakresie zdolnosci technicznej zdefiniowanego w rozdziale VII SWZ pkt 2 ppkt 4.1 b)
na nastepujacy:

Zamawiajgcy zada, aby wykonawca wykazat, ze w ciggéw ostatnich siedmiu (7) lat przed
uptywem terminu skftadania wnioskdéw, a jezeli okres prowadzenia dziatalnosci jest
krotszy, w tym okresie zrealizowat, co najmniej:

()

b) dwie roboty, z czego kazda z tych robét polegata na montazu w budynku
wielofunkeyinym systemdw zabezpieczenia technicznego, w skiad ktérych wchodzg
nastepujgce systemy: System Sygnalizacji Wtamania i Napadu (SSWiN), Telewizyjny
System Nadzoru (TSN), System Kontroli Dostepu (SKD), System Przeciwpozarowy
(p.poz.) o wartosci nie mniejszej niz 3.000.000,00 zt brutto.

W opinii Wykonawcy dla weryfikacji posiadanego do$wiadczenia znaczenie ma fakt
wykonania wymaganych systeméw o okreslonej wartosci, a nie funkcja jaka ma spetniac
budynek gdzie te systemy zostaty zamontowane. Z technicznego punktu widzenia nie ma
znaczenia czy systemy zostaty zamontowane w budynku, ktéry petni jedng czy kilka
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funkcji, a doswiadczenie w wykonaniu budynku wielofunkcyjnego Zamawiajgcy badg
w ppkt 4.1 a). ’
Tym samym jako wykonawca zwracamy sie z prosbg o modyfikacjg¢ warunku w celu
zwiekszenia konkurencyjnosci i umozliwienia udziatu w postepowaniu szerszemu gronu
wykonawcow. Pozytywna odpowiedz na pewno rozszerzy grono oferentéw, a co za tym
idzie zwiekszy konkurencje, ktéra w kolejnym etapie ma istotny wptyw na cene przedmiotu
zamoéwienia.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy podtrzymuje warunek - nie tylko jest istotna warto$¢ systemow a wiasnie
wazniejsza jest wielofunkcyjno$é obiektu - zréznicowanie zabezpieczenn w zaleznosci
od funkgji.

Zatacznik 1 w formie elektronicznej

Zat. nr 1 — zmieniony:

Oswiadczenia dotyczgcego grupy kapitatowej — Zatacznik nr 3 do SWZ
Oswiadczenia podmiotu udostepniajgcego zasoby — Zatgcznik nr 7.1 do SWZ

Anna Tabaka

tel. 261 648 308

e-mail: rzizielonagora.przetargi@ron.mil.pl
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Rejonowy Zarzad Infrastruktury w Zielonej Gérze

Roboty budowlane zwiazane z budowg budynku przeznaczonego do obstugi SSOROWR, budowe obiektow
pomocniczych i drogi dojazdowej oraz zagospodarowanie terenu w OC Wyciazkowo - 2/P0/55282/2024

Zatgcznik nr 7.1

Podmiot udostepniajacy zasoby:
(petna nazwa/ﬁrmé-, adres wéé;iéé}?-OSCJ’ od
podmiotu: NIP/PESEL, KRS/CEIDG)

reprezentowany przez:

(imie, nazwisko, stanowisko/podstawa do
reprezentacji)

Oswiadczenia podmiotu udostepniajacego zasoby

DOTYCZACE PRZESLANEK WYKLUCZENIA Z ART. 5K ROZPORZADZENIA 833/2014 ORAZ
ART. 7 UST. 1 USTAWY O SZCZEGOLNYCH ROZWIAZANIACH W ZAKRESIE

PRZECIWDZIAL ANIA WSPIERANIU AGRESJI NA UKRAINE ORAZ StUZACYCH OCHRONIE
BEZPIECZENSTWA NARODOWEGO

skladane na podstawie art. 125 ust. 5 ustawy Pzp
oraz
OSWIADCZENIE O UDZIELENIE ZAMOWIENIA

skiladane na podstawie art. 125 ust. 1 w zw z art. 405 ust. 4 ustawy Pzp

Na potrzeby postepowania o udzielenie zamoéwienia publicznego prowadzonego przez
Rejonowy Zarzad Infrastruktury w Zielonej Gérze, ul. Bolestawa Chrobrego 7; 65-043
Zielona Géra), oswiadczam, co nastepuje:

OSWIADCZENIA DOTYCZACE PODMIOTU UDOSTEPNIAJACEGO ZASOBY:
1. Oswiadczam, ze nie zachodzg w stosunku do mnie przestanki wykluczenia z postepowanla na

podstawie art. 5k rozporzgdzenia Rady (UE) nr 833/2014 z dnia 31 lipca 2014 r. dotyczgcego
srodkow ograniczajgeych w zwigzku z dziataniami Rosji destabilizujgcymi sytuacje na Ukrainie
(Dz. Urz. UE nr L 229 z 31.7.2014, str. 1), dalej: rozporzgdzenie 833/2014, w brzmieniu
nadanym rozporzadzeniem Rady (UE) 2022/576 w sprawie zmiany rozporzgdzenia (UE) nr
833/2014 dotyczacego Srodkéw ograniczajgcych w zwiazku z dziataniami  Rosji
destabilizujgcymi sytuacje na Ukrainie (Dz. Urz. UE nr L 111 z 8.4.2022, str. 1), dalej:
rozporzadzenie 2022/576."

2. Oswiadczam, ze nie zachodzg w stosunku do mnie przestanki wykluczenia z postepowania na
podstawie art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r. o szczegdinych rozwigzaniach w
zakresie przeciwdziatania wspieraniu agresji na Ukraine oraz sfuzgcych ochronie
bezpieczenstwa narodowego (Dz. U. poz. 835).2

' Zgodnie z trescig art. 5k ust. 1 rozporzadzenia 833/2014 w brzmieniu nadanym rozporzgdzeniem 2022/576 zakazuje sie
udzielania lub dalszego wykonywania wszelkich zaméwien publicznych lub koncesji objetych zakresem dyrektyw w sprawie
zamdwieri publicznych, atakze zakresem art. 10 ust. 1, 3, ust. 6 lit. a)—-e), ust. 8, 9 i10, art. 11, 12, 13 i14 dyrektywy
2014/23/UE, art. 7 i 8, art. 10 lit. b)=f) i lit. h)—j) dyrektywy 2014/24/UE, art. 18, art. 21 lit. b)—e) i lit. g)—i), art. 29 i 30 dyrektywy
2014/25/UE oraz art. 13 lit. a)=d), lit. f)=h) i lit. ) dyrektywy 2009/81/WE na rzecz lub z udziatem:
a) obywateli rosyjskich lub oséb fizycznych lub prawnych, podmiotéw lub organéw z siedzibg w Rosji;
b) 0s6b prawnych, podmiotow lub organéw, do ktérych prawa wiasnosci bezposrednio lub posrednio w ponad 50 %
nalezg do podmiotu, o ktérym mowa w lit. a) niniejszego ustepu; lub
¢) o0sob fizycznych lub prawnych, podmiotéw lub organéw dziatajacych w imieniu lub pod kierunkiem podmiotu, o ktorym
mowa w lit. a) lub b) niniejszego ustepu,
w tym podwykonawcéw, dostawcow lub podmiotéw, na ktorych zdolnosci polega -sie wrozumieniu dyrektyw w sprawie
zamowien publicznych, w przypadku gdy przypada na nich ponad 10 % wartosci zaméwienia.
2 Zgodnie z treécig art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 13 kwietnia 2022 r. o szczegdinych rozwigzaniach w zakresie przeciwdziatania
wspieraniu agresji na Ukraine oraz stuzgcych ochronie bezpieczeristwa narodowego, z postepowania o udzielenie zamowienia
publicznego fub konkursu prowadzonego na podstawie ustawy Pzp wyklucza sie:
1) wykonawce oraz uczestnika konkursu wymienionego w wykazach okreslonych w rozporzadzeniu 765/2006 i rozporzadzeniu
269/2014 albo wpisanego na liste na podstawie decyzji w sprawie wpisu na liste rozstrzygajacej o zastosowaniu $rodka, 0

ktérym mowa w art. 1 pkt 3 ustawy;
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3. Oswiadczam, ze nie podlegam wykluczeniu z postepowania na podstawie art. 405 ust 1
zw. z art. 108 ustawy Pzp.

4. Oswiadczam, ze nie podlegam wykluczeniu z postepowania na podstawie art. 405 ust. 2 pkt 4) -7)
ustawy Pzp.

5. Os$wiadczam, ze nie podlegam wykluczeniu z postepowania na podstawie art. 109 ust. 1 pkt
4,6,7,10 ustawy Pzp.

6. Oswiadczam, ze zachodza w stosunku do mnie podstawy wykluczenia z postepowania na

podstawie art. ....... ustawy Pzp (poda¢ majsca zastosowanie podstawe wykluczenia sposrod wymienionych w art.
108 ust. 1pkt 1, 2i 5lub art. 109 ust. 1 pkt 4,6,7,10 ustawy Pzp).

OSWIADCZENIE DOTYCZACE PODANYCH INFORMACJI:
Oswmdczam ze wszystkie informacje podane w powyzszych o$wiadczeniach sa aktualne

i zgodne z prawdg oraz zostaty przedstawione z peing $Swiadomoscig konsekwengji
wprowadzenia zamawiajgcego w btad przy przedstawianiu informacji.

2) wykonawce oraz uczestnika konkursu, ktérego beneficjentem rzeczywistym w rozumieniu ustawy z dnia 1 marca 2018 r. o
przeciwdziataniu praniu pieniedzy oraz finansowaniu.terroryzmu (Dz. U. z 2022 r. poz. 593 i 655) jest osoba wymieniona w
wykazach okreslonych w rozporzadzeniu 765/2006 i rozporzadzeniu 269/2014 albo wpisana na liste lub bedaca takim
heneficientem rzeczywistym od dnia 24 lutego 2022 r., o ile zostata wpisana na liste na podstawie decyzji w sprawie wpisu na
liste rozstrzygajgcej o zastosowaniu $rodka, o ktérym mowa w art. 1 pkt 3 ustawy;
3) wykonawce oraz uczestnika konkursu, ktérego jednostka dominujgcg w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 37 ustawy z dnia 29
wrzesnia 1994 r. o rachunkowosci (Dz. U. z 2021 r. poz. 217, 2105 i 2106), jest podmiot wymieniony w wykazach okreslonych w
rozporzgdzeniu 765/2006 i rozporzgdzeniu 269/2014 albo wpisany na liste lub bedacy taka jednostka dominujaca od dnia 24
lutego 2022 r, o ile zostat wpisany na liste na podstawie decyzji w sprawie wpisu na liste rozstrzygajacej o zastosowaniu
$rodka, o ktérym mowa w art. 1 pkt 3 ustawy.
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Zatgcznik nr 3

OSWIADCZENIE
o przynaleznosci do grupy kapitatowej

Ubiegajgc si¢ o udzielenie zamdwienia publicznego/Jako podmiot udostepniajacy zasoby
o$wiadczam, iz

(oznaczenie: Wykonawcy/ Wykonawcy wspdinie ubiegajgcego sie o udzielenie zamoéwienia/ Podmiotu udostepniajacego
zasoby)

(prosze postawi¢ znak X" w odpowiednim miejscu)

] nie naleze do zadnej do grupy kapitatowej

O] nie naleze do grupy kapitatowej z wykonawcami biorgcymi udziat

W postepowaniu

[ naleze do grupy kapitatowej

Lista podmiotéow nalezacych do tej samej grupy kapitalowej w rozumieniu
ustawy z dnia 16 lutego 2007 r. o ochronie konkurencji i konsumentdw (tekst jedn.
Dz. U. z 2023 r. poz. 1689),
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